



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 416

JOI, 1 Iunie 1989

4 PAGINI - 50 BANI

Înfăptuim exemplar sarcinile trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

TĂRII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Intreprinderea minieră Cîmpu lui Neag

Rezultate meritorii pe calea redresării producției

Luna mai e constituit, pentru colectivul de muncă de la IM Cîmpu lui Neag, o perioadă de realizări meritorii, producția suplimentară consemnată, la zi, ridicîndu-se la peste 4300 tone de cărbune. Acest bilanț, adăugat rezultatelor din luna aprilie (încheiată cu un spor de mai bine de 3000 de tone), indică o activitate rodnică, de redresare a extracției. De altfel, așa cum sublinia ing. Ovidiu Avramescu, directorul unității, „obiectivul imediat este recuperarea integrală a restanțelor consemnate pe primul trimestru, țintă de care minerii de la Cîmpu lui Neag s-au apropiat foarte mult, la o „distanță” de puțin peste 1000 tone. Interlocutorul nostru accentua asupra măsurilor întreprinse pentru creșterea producției de cărbune și pentru menținerea, în continuare, a unui ritm ridicat în capacitățile de la suprafață și din subteran - toate convergînd către exploatarea intensivă a liniei de front.

În ce privește activitatea din cariere, pirghia cea mai eficientă o reprezintă folosirea, cu indici superiori, a utilajelor de înalt randament din dotare, atât la descoperță, cit și la extracția cărbunelui. Cele 15 excavatoare, de diverse capacități, aflate în funcțiune, sînt minuite cu competență, acordîndu-se o deosebită atenție reviziilor și reparațiilor, în așa fel încît timpul de staționare accidentală să fie cit mai mult redus. Faptul permite extinderea zonei de extracție a cărbunelui, în această lună fiind redeschisă microcaraiera Buta și acționîndu-se, în zona C, treapta 3-4, stratul 3-5, într-un ritm mai ridicat decît pînă acum. Aici lucrează una dintre cele mai bune brigăzi ale întreprinderii, cea condusă de tehnicianul Constantin Toncea. „Ne străduim să folosim cit mai bine utilajele din dotare, ne spune brigadierul. Excavatoriștii, buldozeriștii, forezorii și minerii colaborează strîns pentru ca fluxul cărbunelui să fie cit mai rodnic. A-

vem, de la începutul anului, o producție suplimentară de peste 60000 tone de cărbune și sîntem hotărîți să continuăm activitatea în același ritm, cara să ne permită, pe mai departe, realizări bune”.

Desigur, experiența lunilor aprilie și mai - în care s-a obținut un spor de producție de peste 7300 tone de cărbune - trebuie valorificată în continuare. Aceasta înseamnă, așa cum sublinia ing. Gheorghe Ne-gruț, inginerul șef al întreprinderii, întreținerea cores-

C. T. DIACONU

(Continuare în pag. 2-3)

FRUNTAȘII ZILEI

13000 tone de cărbune în plus

În bilanțul zilei de 30 mai, cinci întreprinderi miniere din cadrul CMVJ înscrisu producții mai mari decît cele planificate. Este vorba de întreprinderile miniere Lonea, Cîmpu lui Neag, Valea de Brazi, Bărbăteni și Dîlja, care, în perioada ce a trecut de la începutul lunii, au realizat un plus de producție, totalizînd 13000 tone de cărbune. Cel mai mare spor obținut în 30 mai: 700 de tone de cărbune, s-a înregistrat la IM Valea de Brazi, fapt care situează hemicul colectiv al întreprinderii printre fruntașii zilei. De la începutul lunii, colectivul IM Valea de Brazi a reușit să extragă, în plus față de prevederi, 4040 tone de cărbune cocsificabil și energetic. (V.S.)

1 Iunie - Ziua internațională a copilului



Ziua internațională a copilului, sărbătoare de suflet a întregii omeniri. Astăzi, mai mult ca oricînd, gîndurile părinților, gîndurile tuturor oamenilor mari se îndreaptă cu dragoste asupra copiilor, cele mai tinere vîrstare ale țării, bucuria inegalabilă a fiecărei familii. Ziua copilului din acest an se desfășoară într-o etapă deosebit de semnificativă, în care întregul nostru popor acționează cu energie neobosită pentru a înfruntă cu rezultate cit mai bune cea de-a 45-a aniversare a Eliberării patriei și Congresul al XIV-lea al partidului. Copilaria fericită a tuturor copiilor țării se regăsește cu putere în viața fiecărui copil al societății. Prin grija partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, copiii României au o copilărie fericită. O copilărie frumoasă, la adăpostul oricăror

griji, sub soarele ocrotitor al păcii, într-o țară a păcii și a demnității. Este o justificată mîndrie să îl copil al României socialiste. Să beneficiazi de tot ceea ce îți poți dori, pentru ca vîrsta copilăriei să fie cit mai senină, cit mai îndestulată și mai fericită. Așa cum beneficiază toți copiii patriei noastre. În căminele de copii, în grădinițe, în școli, peste tot grija statornică a partidului și statului nostru îl înconjoară, ocrotindu-l, punîndu-le la dispoziție toate condițiile pentru a crește și a se dezvoltă, pentru a se pregăti și a deveni oameni de nădejde ai patriei socialiste.

Acum, de ziua lor, a copiilor, noi cei mari ne facem o datorie de suflet din a le oferi cadouri, flori și jucării, odată cu felicitările și urările noastre de a crește mări, voinici, vi-guroși și sănătoși pentru binele și viitorul națiunii noastre.

CINSTIREA FRUNTAȘILOR ÎN PRODUCȚIE

Sărbătorirea fruntașilor în producție, prin organizarea unor reușite zile ale brigadierului, a devenit tradițională în Valea Ilului. Cu puțin timp în urmă, consiliul oamenilor muncii și comitetul sindicatului de la mina Lupeni, sub conducerea comitetului de partid, au organizat o asemenea acțiune, cu o deosebită semnificație. Cu acest prilej s-a analizat cu exigență întreaga activitate economică depusă, s-au făcut propuneri în direcția perfecționării continue a proceselor tehnologice, a întăririi ordinii și disciplinei, avînd drept scop continua creștere a producției de cărbune cocsificabil. A fost subliniat faptul că, urmînd neabătut transpunerea în viață a indicațiilor și orientărilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, colectivul minei Lupeni a reușit depășirea,

în luna aprilie, a producției fizice planificate cu peste 6000 tone de cărbune. Acest succes prezintă, de fapt, potențialul real al colectivului celei mai mari întreprinderi miniere din țară care extrage cărbune cocsificabil din subteran. Prin modul de desfășurare, ziua brigadierului de la mina Lupeni s-a constituit într-un semnificativ omagiu a dus muncii și vredniciei minerești. Distincțiile acordate au reflectat eforturile depuse de colectivele sectoarelor, de numeroasele formații de lucru din cadrul întreprinderii, pentru creșterea eficienței economice a întregii activități depuse în cursul primelor patru luni din acest an și în luna mai. În urma centralizării punctajului obținut

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. 2-3)



În orașul Uricani

Realizarea planului fizic, de apartamente, impune o mai bună aprovizionare cu materiale

Construcții de pe șantierele obiectivelor social-culturale din orașul Uricani au obținut, în perioada care a trecut din acest an, unele rezultate satisfăcătoare. „Bilanțul activității noastre la încheierea primelor patru luni se poate spune că este satisfăcător, ne-a informat ing. Petru Marinou, adjunctul șefului brigăzii nr. 1 Deva, care coordonează activitatea constructorilor din Uricani. Colectivul nostru a produs beneficiarului 135 de apartamente, cărora li se adaugă acum la începutul lu-

niile alte 20 de apartamente. Pentru activitatea rodnică pe care au desfășurat-o în

Gheorghe Hanganu, Toader Nemișca, Siminic Buzesc, Miron Cinidel, Constantin

pentru realizarea sarcinilor de plan, dar se cuvine ca furnizorii de materiale să se achite cu mai multă răspundere de îndatoririle ce le revin”.

Că lucrurile stau astfel, am putut să ne convingem la fața locului. La trei blocuri de locuințe, lucrările necesare în ultimele faze de finisări, înainte de prezentarea la recepție, nu pot fi terminate datorită lipsei u-

Viorel STRĂUȚ

(Continuare în pag. 2-3)

INVESTIȚIILE - la termen, de calitate, eficiente

această perioadă, merită să fie evidențiate constructorii din formațiile conduse de maistrul Avram Tomuș și Ioan Nica, sing. Viorel Chitor și ing. Dan Stolniceanu, precum și echipele conduse de Gheorghe Chircolescu, Petru Ardeleanu,

Dumitru, Stan Ciubotaru, Nicolae Covaci, Tiberiu Negru. Fără îndoială că realizările noastre ar putea fi cu mult mai bune, dacă ar exista o aprovizionare optimă cu materiale, pe fa-ze tehnologice de lucru. Nu vom preocupă nici un client

(Continuare în pag. 2-3)

MOMENTUL BILANȚULUI

Despre meșterul Nicolae Berindea din sectorul VIII al IM Lonea, ortacii săi au spus: „a fost și este un om al meseriei, un om deosebit”; „știm cu toții că viitorul minei e cel legat de mecanizare și automatizare; meșterul nostru este un om al viitorului”; „dacă IM Lonea a obținut, ani la rând, drapelul de unitate frunțasă pe ramură de minieră, distincție pe care sperăm să o luăm și în continuare, aceasta s-a datorat și unor oameni aparate bine pregătiți profesional și cu suflet pentru minerit cum este maestrul Nicolae Berindea”.

Cuvinte frumoase, de laudă, rostite la ora bilanțului, adică la încheierea a 34 de ani de muncă în subteran, la ieșirea a pensie.

„E adevărat, o ușoară nostalgie mă încearcă deoarece am făcut parte într-un colectiv unit și nunciator, care s-a achitat în mod conștiincios de sarcini. Totuși, știu că la locul meu de muncă rămân ortaci toți unul și u-

nul, care cunosc foarte bine treburile sectorului VIII, electromecanic, de la mina noastră, cum ar fi maestrul Ion Gălățan, electricianul Ion Diodiu sau Ion Dobre. Vă mulțumesc pentru cuvintele frumoase...”.

Și, într-adevăr, aceste frumoase aprecieri au venit din partea celor care i-au fost alături ani și ani: inginerul șef electromecanic Pricop Voicu, șef sector electromecanic Ilie Bălănescu, inginerul șef energetic Marian Harig, șef sector transport Victor Cazacu, ing. Petre Dobre, ing. Augustin Spancioc, factori de conducere de la IM Lonea și ortaci de muncă prezenți cu toții la festivitatea organizată în cadrul Centrului de creație și cultură socialistă „Cintarea României” din Lonea. La urările de sănătate și ani fericiți în pensie ne alăturăm și noi pentru comunistul Nicolae Berindea, cel care a fost și rămâne un om al meseriei, un om între oameni.

I. D. B.

Film serial

În aceste zile, în studioul de televiziune București este în curs de finalizare un nou film serial. Este vorba de filmul „Filiera 2”, în regia lui Virgil Calotescu, după un scenariu de Francisc Munteanu. Alături de actori de prestigiu ai scenelor și ecranelor noastre, cum sunt Ovidiu Iuliu Moldovan, Șerban Ionescu, Ștefan Iordache, Vistrian Roman, în distribuția acestui serial figurează și actorul Corvin Alexe, de la Teatrul de stat „Valea Jiului” din Petroșani. În noul serial este vorba despre trecutul glorios de luptă al comuniștilor români în perioada premergătoare Revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944. (V.S.)

Rezultate meritorii pe calea redresării

(Urmare din pag. 1)

punzătoare a utilajelor, dar și un sprijin mai consistent din partea coloanei SUCT, care să asigure numărul de mașini programat pentru transportul masei miniere. De asemenea, continuarea în ritm susținut a activității de descoperire permite menținerea capacităților de producție la nivelul sarcinilor de plan.

O altă coordonată a muncii minerilor de la Cîmpu lui Neag o constituie amplificarea extracției din subteran. Au fost puse în funcțiune primele capacități, este vorba de abataje cu front scurt și abataje cameră. În stratul 3, la numărul 2 Est, lucrează brigada condusă de Mihai

Dudescu, iar în stratul 5 formația coordonată de Constantin Curea. Fluxul de evacuare a producției a fost pus la punct, așa încât extracția cărbunelui din subteran se desfășoară potrivit programului stabilit. În scopul creșterii producției de cărbune din abataje, se acționează intens la lucrările de pregătire și la cele de cercetare a zonelor preconizate a fi puse în exploatare. Paralel, se acordă o atenție deosebită formării de brigăzi în subteran, celor deja amintite alăturându-li-se echipele conduse de Gheorghe Lupu și Grigore Moldovan.

Strădaniile colectivului de muncă de la Cîmpu lui Neag vizează, paralel cu creșterea ritmului la extrac-

ția cărbunelui din cariere și din subteran, și îmbunătățirea calității producției. În această privință, programul de măsuri stabilit se referă la încărcarea selectivă a masei miniere, la o exigență sporită, pe întreg fluxul de la frontul de cărbune până la punctul de încărcare și expediere a producției spre beneficiar.

Așa cum arătam, colectivul de muncă de la IM Cîmpu lui Neag se află pe calea unui reviriment laudabil, care va permite recuperarea restanței acumulate în primul trimestru. Realizările din aprilie și, mai cu seamă, din mai, fac posibil acest obiectiv - cu condiția să se asigure o continuitate a ritmurilor de extracție deja atinse.

Vă sugerăm

Pentru confortul oamenilor!

Am primit în ultimul timp mai multe scrisori la redacția noastră, prin care cetățeni din orașul Petrila ne sugerează realizarea unor obiective absolute necesare pentru confortul și civilizația orașului, pentru folosul fiecărui cetățean, ce dorește să trăiască într-un oraș cât mai modern și bine așezat.

Reluăm câteva din aceste sugestii pentru a le aduce la cunoștința Consiliului popular orașenesc Petrila, în ideea că ele vor fi însușite și finalizate. Soluții se pot găsi pentru acest lucru, mai ales ținând cont de atribuțiile legale ale consiliului popular, privind gospodărirea orașului. Prima sugestie se referă la rezolvarea problemei iluminatului public în stația de la capăt de

linie a autobuzelor, care circulă pe traseul Livezeni - Petrila. Noaptea este întuneric total în oraș și sunt multe neplăceri pentru călători. Apoi, e vorba despre găsirea unor soluții pentru amenajarea unor adăposturi în stațiile de autobuze și mai ales renovarea celor existente, care parcă sînt un teritoriu al nimănui.

Sugerăm, de asemenea, repararea străzii care străbate cartierul 8 Martie, deoarece modul în care se prezintă acum nu corespunde aspectului general, modern al acestui cartier. Este în folosul cetățenilor, al orașului, al ridicării continue a gradului de confort și civilizație al locuitorilor acestui frumos oraș aflat în plină devenire.



Două muncitoare cu vechi state de serviciu în atelierul mecanic de reparații combine al IM Lupeni: Estera Pavel și Geta Rozek.

Noi apartamente

Colectivul brigăzii nr. 30 Vulcan a Antreprizei construcții montaje Petroșani a început lucrările la un nou loc de garsoniere. Este vorba de blocul 3, cu 40 de garsoniere. Pînă la sfîrșitul celui de-al doilea trimestru, în orașul Vulcan se prevede să fie date în folosință oameilor muncii 176 de apartamente. Amplasate cu precădere în zona care conturează centrul civic al localității, amenajarea noilor apartamente sînt realizate după proiecte îmbunătățite, moderne. (V.S.)

Cinstirea frunțașilor în producție

(Urmare din pag. 1)

pe baza criteriilor de desfășurare a întrecerii socialiste, pe primul loc în clasamentul hărniciei și vredniciei minerești s-au situat minerii din cadrul sectorului XI investiții, cu 277 puncte. Colectivele secțiilor I și V au obținut cele mai bune rezultate în procesul de extracție a cărbunelui totalizînd 231 și, respectiv, 176 puncte.

Formațiile de lucru cu cele mai bune rezultate s-au dovedit a fi brigăzile conduse de Vasile Lușan, sectorul I, Constantin Popa, Erou al muncii socialiste, din cadrul sectorului IV și Florea Dobre, din sectorul V.

Sectorul VI producție a fost desemnat ca sectorul cu cele mai mici cheltui-

eli raportate la tona de cărbune. Ortacii din brigada condusă de apreciatul brigadier Constantin Popa, au atins cea mai mare avansare medie într-un abataj frontal echipat cu complex mecanizat de susținere, tăiere și transport al cărbunelui. Brigada înaltei productivități s-a dovedit a fi formația de lucru coordonată de Vasile Lușan. Minerii din brigada condusă de Vasile Bihoc (sectorul VIII producție) au realizat cea mai mare avansare la săparea unei lucrări de pregătire cu combina. Ortacii lor, din brigada coordonată de Grigore Florea (sectorul IV producție) au realizat cea mai mare avansare la săparea unei lucrări de pregătire, utilizînd metoda clasică de perforare-pușca-

re. Cele mai bune rezultate la săparea lucrărilor de investiții le-au înregistrat componenții brigăzii conduse de Francisc Szekely (sectorul XI). Schimbul cu cele mai bune rezultate la transportul cărbunelui pe orizontală și verticală a fost desemnat cel condus de Vasile Iovu (sectorul XVI electromecanic - puțul cu schip). De mai mulți ani, echipa cu cele mai bune rezultate pe linia creației tehnico-științifice este formația condusă de unul dintre veteranii sectorului XV, Antoniu Duban. Și, în sfîrșit, echipa cu cea mai eficientă contribuție la funcționarea utilajelor, instalațiilor, lichidarea avariilor și defecțiunilor, a fost declarată aceea condusă de Sever Bărbulescu, din cadrul sectorului XII.

Realizarea planului fizic

(Urmare din pag. 1)

nor materiale. În blocul nr. 13, 20 de apartamente se află, de mai bine de o lună de zile, în așteptarea ultimelor finisaje. Ing. Dan Stolniceanu, care coordonează lucrul la acest bloc, ne-a spus că, de tot atîta timp, în comandamentele săptămînale de investiții s-au făcut demersuri pentru livrarea unor fețe de uși, parchetului, faianței. În aceeași situație se află și apartamentele din blocul E 0 - faleză și 40 de garsoniere în blocul D5, cu unele mici „diferențe”, la materiale, cum sînt, cărămida plină, aracetul sau linoleumul. Golurile în aprovizionarea cu materiale au întîrziat consi-

derabil termenele prevăzute în grafice pentru predarea la beneficiar a noilor apartamente.

Sînt de adăugat, însă, și alte neajunsuri care nu permit constructorilor să-și desfășoare activitatea în ritm mai susținut, la nivelul prevederilor sporite din perioada trimestrului al doilea. La Cîmpu lui Neag, unde, sub coordonarea sing. Viorel Chifor, se află în construcție 92 de apartamente, se produc dese intreruperi în alimentarea cu energie electrică și, deci, în funcționarea unor instalații și utilaje de pe șantier. Din cauza lipsei de efective, nu sînt plasate corespunzător cerințelor înscrise în grafice locurile de muncă de la noul

oficiu PTTR cu centrală telefonică automată, de la magazinul general și de la corpul B al noii policlinici cu staționar.

În orașul Uricani sînt programate să fie date în folosință, în acest an, 357 de apartamente, de cîtă brigada nr. 1 Deva și 12 apartamente de către brigada nr. 5 Orăștie. Neajunsurile cu care se confruntă constructorii pe șantierele din Uricani sînt cunoscute la nivelul TAGCM Deva, forul tutelar al celor două brigăzi, dar se cer să fie și rezolvate cu mai multă operativitate, avîndu-se în vedere caracterul prioritar al construcției de locuințe din Valea Jiului.

INFORMAȚII

STRADA MINEI din Petrila continuă să cunoască fea construcțiilor, contînd tot mai mult noul și modernul cartier al orașului. De curînd, în acest cel și tînăr cartier al localității a început construirea a două blocuri în vecinătatea ului obiectiv de larg interes care este ștrandul optic. (I.D.)

EXCURSII. În cadrul preocupărilor pentru petrecerea utilă a timpului liber al tinerilor, comitetul UTC de la UEH Vulcan a organizat în această primăvară două excursii cu autocarul la Herculane și Vața. Împreună cu sindicatul, în prezent se fac pregătiri pentru o excursie pe litoral programată pentru începutul acestei luni. (I.D.)

LUCRARI. În cartierul Petroșani-Nord continuă cu intensitate lucrările de placa-

re a trotuarului cu plăci din mozaic. Noul tronson de trotuar ce va fi finalizat, sperăm, într-un timp cit mai scurt, va întregi aspectul citadin modern al acestui cartier al orașului reședință de municipiu.

PIAȚA. Zona complexului comercial Paringul din cartierul Aeroport continuă să constituie loc de vânzare pentru produsele vegetale pe care producătorii particulari le oferă fără a mai

ajunge în piață. Credem că e nevoie de o intervenție mai drastică a organelor în drept pentru a face ordine.

SPECTACOL. Zilele trecute, la Liceul industrial din Vulcan a avut loc un întezăresant program artistic susținut de formațiile participante la faza județeană a Festivalului național „Cintarea României”. Au participat elevi din clasele a IX-a H, a XI-a D și a XII-a C. (V. Avram)

MODERNIZARE. De la un cititor al ziarului nostru, Ladislau Lupa, din Petrila aflăm că baza sportivă de popice din localitate a cunoscut în ultimul timp ample lucrări de renovare și modernizare. Au fost renovate cele 4 piste de joc, băile, vestiarele și celelalte funcționalități care o recomandă drept una dintre cele mai moderne popicării.

CINEMA. De la Cinematograful „7 Noiembrie” sînt

tem informații că în această săptămînă de la orele 10, 12 și 14, rulează în fiecare zi, inclusiv duminică, pentru copii, îndrăgitul film de desene animate „Picșicile aristocrate” după Walt Disney.

Rubrică realizată de George ARCAȘU

INFORMAȚII

COPIII tinerețea perpetuă a patriei!

COPIII - VIITORUL NAȚIUNII

Cea dintâi zi a verii, 1 iunie, este consacrată, prețindeni, sărbătoririi copiilor, a celor ce reprezintă tinerețea perpetuă a omenirii, viitorul ei.

În această frumoasă zi de cireșar, pe toate meșteșugurile lumii gândurile sentimentale tuturor se dreaptă spre cei mai buni locuitori ai planetei, purtători de destin și idei noi, spre cei cu care viitorul se identifică.

În fiecare fapt destinat pălării tinerelor destine noi se regăsesc stăruințele dovezi ale atenției părintești, ale grijii care partidul, persoana tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena

Ceaușescu, veghează la fericirea celor mai tineri cetățeni ai patriei - viitorul națiunii noastre socialiste.

În România socialistă copilăria este înconjurată cu dragoste și tandrețe, cu înfinită grijă și afecțiune părintească, cu preocuparea constantă pentru a asigura celor mai tinere vârstare ale patriei toate condițiile pentru a-și forma o temelnică pregătire teoretică și practică, pentru a-și manifesta spiritul de creativitate tehnică, dragostea față de muncă, a-și cultiva aptitudinile artistice.

A fi copil în societatea noastră înseamnă a te

bucura, a beneficia de toate minunatele condiții materiale și spirituale pentru împlinire, creștere și educare în spiritul celor mai frumoase tradiții ale poporului nostru, a visurilor și aspirațiilor, înseamnă a avea nelimitate posibilități de a-ți alege drumul în viață, de a-ți afla cu adevărat identitatea.

Pentru că roua dimineții, cântecul viu al vieții, razele de lumină, copiii reprezintă, de fapt, eternitatea patriei.

Prof. Vasile POP,
președintele Comisiei municipale Petroșani a Organizației „Șoimii Patriei”



Recunoștință

Comunistă zăre năzuim;
Căstă meleag de pace și dreptate,
Ziua noastră toți vă mulțumim
Pentru-implinirea visurilor, toate.

Pe noi, copiii, cu drag ne ocrotiți
Și ne vegheați să creștem fericiți.
Conducători iubiți, din inimă vă mulțumim
Pentru copilăria fericită ce-o trăim.

Alina - Viorica OMOTA,
clasa a V-a D,
Școala gen. nr. 5 Vulcan
Cercul „Tinere condeie”

Eroi prin muncă

În neam,
Eroi prin muncă
Sunt pe pieptul lor eroi
Când în liniștea adincă
Cotă lumină pentru noi.
Lăptos le este brațul
Că drumul le barează
De soare dătător
Ață-frunți,
Înseninează.
Cu umbre
Amestecând

Vibrând adinecul se-nfioară
Și zi, și noapte, -
Zbor neînfrânt
Scot bulgări de lumină -
afară.
Eroi sunt pe acest pământ
Crezul le este vrednicia
Din muncă fac un legământ
Să fie tot mai mindră
România.

Carmen ZARULEA,
elevă

Concursul „Patrie română, țară de eroi!”

Este 1 iunie - Ziua internațională a copilului, sărbătoare împinată cu activități cultural-educative și artistice în toate școlile și grădinițele din Valea Jiului. În aceste zile au început și fazele orașenești ale concursului pionieresc „Patrie română, țară de eroi”, cu semnificații deosebite în educația patriotică, revoluționară a copiilor. Intrată în tradiția frumoaselor manifestări ale pionierilor, concursul s-a declanșat în toamna anului trecut cu etapa de masă la care au participat sute și sute de pionieri care au desfășurat activități organizate în muzee și, cu prilejul unor excursii tematice, la obiective istorice din județ, s-au efectuat vizite în întreprinderi, întâlniri cu mineri și specialiști, au fost susținute spectacole de cintece și versuri patriotice în sălile de apel ale minelor, s-a acționat statornic pentru înfrumusețarea orașelor. Acum, în cadrul fazelor orașenești ale concursului echipele pionierești se vor întrece prin probe de cunoștințe istorice, de creație literară și de artă plastică.

Repere semnificative ale copilăriei

● În cele 47 de unități de învățămînt preșcolar din Valea Jiului, în creșe, cămine și grădinițe, sint educați, prin activități specifice vârstei, peste 7000 de copii. ● La recenta etapă județeană a Festivalului național „Cintarea României” au participat peste

400 șolmi ai patriei în 31 de formații cultural-educative și artistice. Inclinațiile artistice ale copiilor s-au exprimat, cu spontaneitate și candoare, într-o varietate de genuri care pun în evidență eficiența muncii din grădinițe pentru stimularea creativității. În-

tr-un spectacol plin de grație și culoare au fost prezentate scenete, montaje literar-muzicale, brigăzi artistice, jocuri muzicale, grupuri vocale, formații de dansuri cu tematică mine-rească. ● În casele pionierilor, în cămine și grădinițe se află 241 de cercuri practico-aplicative în care copiii își formează deprinderi și priceperi în muncă. Printre cele mai îndrăgite cercuri sint cele de pirogravură, atelierul fanateziei, colaje, artizanat, țesături-cusături. ● Printre unitățile de învățămînt preșcolar care s-au remarcat prin stăruințoarele metode de perfecționare a procesului instructiv-educativ și continuitate în activitatea cultural-artistice în cadrul Festivalului național „Cintarea României” se află grădinițele nr. 5 și 7, cu program normal, căminul nr. 4 - Petroșani, grădinițele nr. 4 și 5, cu program normal, din Vulcan, grădinițele nr. 5, cu program normal, cele cu program prelungit a IACCVJ și „Viscoza”, cu program săptămînal, din Lupeni, grădinițele 1 și 3 din Uricani.



În universul mirific al cunoașterii

Căminul de copii. Un univers al inocenței, un univers al descoperirii primelor taine ale cunoașterii, un cadru educativ, fără de care copilăria n-ar fi copilărie. Tot mai mulți copii pășesc cu încredere poarta căminului de copii, minți de dorința de a trăi în colectivitate, de a încheia prietenii, de a-și defini personalitatea, într-o lume specifică, cea a copilăriei. Căminul de copii nr. 4 al ICSA-AP Petroșani are de mai mulți ani un prestigiu bine definit. Numărul copiilor înscriși a ajuns la 110. Zilnic, la primele ore ale dimineții peste 100 de tinere vârstare își reiau preocupările lăsate cu o zi în urmă. Căci

dincolo de joacă, dincolo de inocența copilăriei, căminul constituie în primul rînd un mirific univers al cunoașterii. Sub îndrumarea educatoarelor Valeria Oprîșoreanu, Renata Rebegea, Mariana Pagan și Otilia Raschnowschi, copiii descifrează primele taine ale cunoașterii. Primele cintece, primele poezii, primele cunoștințe despre drumul pe care îl vor urma în viață sint însușite aici în cămin. Și tot aici sint descoperite și îndrumate primele dovezi ale talentului artistic al copiilor. Brigada artistică formată din copiii din grupa mare a evoluat în faza municipală a Festivalului național „Cintarea României”. Micii

artiști sint: Adrian Sin, Roxana Bujorescu, Petrică Popescu, Arcadiu Duță, Simona Băcilă, Adriana Bică, Alexandru Stelea, Adrian Ahrițculesei, Aurel Grecu și Mihaela Popa, toți din grupa mare. Colegii lor din grupa mijlocie au optat pentru gimnastică artistică, rezultatele deocamdată nu sint de rețenționat, dar este interesant de văzut, cit de repede și-au însușit mișcările și exercițiile cuprinse în programul de pregătire. Cei din grupa mică sint preocupați mai mult de joacă. Dar și ei au învățat cintece, poezii, povești, alte lucruri interesante, care le lărgesc continuu orizontul de cunoaștere.

De altfel, încă din această perioadă copiii își formează personalitatea, beneficiind de îndrumarea competentă a educatoarelor. Căminul nr. 4 dispune de condiții bune. Bucătăreasa Suzana Olaru se străduiește zilnic să le asigure un meniu mai bogat, mai variat. În perioada care urmează, după cum ne spunea Constana Iacobescu, administratorul căminului, vor fi efectuate reparații, va fi renovat mobilierul și celelalte utilități care vor spori și mai mult gradul de confort al copiilor, al universului mirific de cunoaștere constituit de căminul de copii.

George ARCAȘU



Linogravură de Eliza HIREAN

ACTUALITATEA IN LUME

Acțiuni în favoarea păcii

WASHINGTON 31 (Agerpres). - Fostul cancelar al RF Germania, Helmut Schmidt, a lansat Statelor Unite chemarea de a-și retrage armele lor nucleare din Europa occidentală. Potrivit agenției ADN, într-un interviu acordat canalului de televiziune CBS, Helmut Schmidt a relevat că SUA ar trebui să-și staționeze armele nucleare pe propriul lor teritoriu. „Noi europenii, care am fost în timpul manevrelor teatrului de operațiuni pentru armele nucleare denumite tactice, am prefera ca ele să fie reduse și în cele din urmă retrase în totalitate”, a spus el. H. Schmidt a precizat că

numai pe teritoriul RFG se află în prezent 4000 arme nucleare.

ROMA 31. (Agerpres). - Într-un interviu acordat revistei italiene „Panorama”, primul ministru al Greciei, Andreas Papandreu, a reamintit că eliminarea armelor nucleare și dezarmarea constituie obiective prioritare ale politicii externe a guvernului său. Premierul s-a pronunțat pentru dezvoltarea relațiilor Est-Vest, apreciind că raporturile Greciei cu țările socialiste sînt caracterizate de prietenie și cooperare și sînt îndreptate spre dezvoltarea procesului de dezarmare.

Agendă diplomatică

La Bonn au avut loc convorbiri între cancelarul Helmut Kohl și președintele Statelor Unite, George Bush, care a întreprins o vizită oficială în RFG. Interlocutorii au examinat probleme care s-au aflat pe agenda recente reuniuni la nivel înalt a NATO, precum și probleme bilaterale.

Guyana și Zambia se pronunță în favoarea eliminării tensiunilor din America Centrală - se arată în Comunicatul comun semnat la încheierea convorbirilor oficiale de la Georgetown dintre președinții celor două țări, Desmond Hoyte și, respectiv, Kenneth Kaunda.

La Lagos au avut loc convorbiri între președintele

Nigeriei, Ibrahim Babangida, și Moussa Traore, președintele Republicii Mali, președinte în exercițiu al Organizației Unității Africane (OUA), în cadrul cărora au fost evocate aspecte ale activității politice și economice de pe continentul african.

Președintele Statului Palestina, Yasser Arafat, și-a încheiat vizita oficială efectuată în Senegal, în cursul căreia a examinat cu președintele Abdou Diouf probleme ale relațiilor bilaterale și aspecte de interes comun din actualitatea politică regională și internațională, informează agenția TAP.

(Agerpres)

Noi prefixe telefonice

Pentru creșterea calității serviciului telefonic, în pas cu dezvoltarea localităților, au fost create noi prefixe, după cum urmează: Petroșani - 935 (informații 41515), Petrița - 935 (informații 50515), Lupeni - 935 (informații 60515), Vulcan - 935 (informații 70515), Hațeg - 957 (informații 20515), Tîrgu-Bujor - 930 (informații 40515), Liești - 930 (informații 50515), Urziceni - 910 (informații 51515) și Lehliu Gară - 911 (informații 40515).

(Agerpres)

Mica publicitate

FELICITARI

SOȚIA și copiii Constantin și Daniel urează scumpului lor Iacob Constantin, multă sănătate, fericire și tradiționalul „La mulți ani!”, cu ocazia aniversării zilei de naștere și a ieșirii la pensie. (11044)

VINZARI

VIND video Recorder Mitsubishi portabil. Telefon 70211, după ora 21. (mp)

VIND convenabil Dacla 1300, Vulcan. Telefon 70561. (11054)

SCHIMBURI

SCHIMB apartament două camere cu apartament trei sau patru camere, zona Hermes sau Republicii. Informații, Petroșani, strada Republicii, bloc 105, ap. 39, după ora 16. (11045)

DECESE

A PLECAT în liniștea și odihna eternă finul nostru SCRADEANU CORNEL. Toate florile lumii pe mormintul său. Familia preot doctor Pogan Doriel. (11057)

COLEGIIL din biroul geotopotehnic IM Livezeni regretă profund dispariția prematură din viață a distinsului SCRADEANU CORNEL. Sincere condoleanțe familiei. (11048)

COLEGIIL de la Școala generală nr. 1 Petroșani sînt alături de colega lor Scrațeanu Emilia, în momentele de grea încercare pricinuite de moartea fulgerătoare a soțului său. (11067)

COLEGIIL din grupa 1320 Institutul de mine Petroșani sînt alături de Tomulescu Gabriela în clipele grele suferite prin dispariția prematură a cumnatului. Sincere condoleanțe. (11056)

COLEGIIL de la Școala generală nr. 1 Petrița sînt alături de Conto Cornelia în momentele grele pricinuite de pierderea tatălui

ȘERBAN PETRU. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (11049)

CADRELE didactice de la Liceul economic Petroșani își exprimă regretul și sînt alături de colegii lor prof. Conto Gheorghe în momentele de grea suferință pricinuite de pierderea soarelui. (11058)

PIERDERI

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Cîcu Vioreca, eliberată de IT Petroșani. O declar nulă. (11046)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Olteanu Ioan, eliberată de IUMP. O declar nulă. (11050)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bogdan Mariana, eliberată de UE Petroșani. O declar nulă. (11051)

PIERDUT contract închiriere pe numele Gruber Elisabeta, eliberată de TL Petroșani. Il declar nul. (11053)

PIERDUT carnet student pe numele Zbona Constantin, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (11055)

PRIETENII profesorului Nîe Marinescu aduc un pies omagiu celei care a fost EUGENIA MARINESCU și sînt alături de familia îndurerată. (11061)

FAMILIILE Uzonovici și Fodor sînt alături de familia prof. Stanca Dumitru și Gabriela în încercarea grea pricinuită de pierderea bunicului

LAZĂR SIMION. Sincere condoleanțe. (11063)

FAMILIA îndoliată anunță încetarea din viață a mamei, bunicii și străbunicii HANNIG MARGHIT. În mormintarea vineri, 2 iunie 1989, ora 15. (11066)

COLEGIIL de serviciu de la Hotel Petroșani sînt alături de Focac Mihaela în suferința pricinuită de decesul mamei sale. Sincere condoleanțe. (11064)

COMEMORARE

AZI, 1 iunie, se împlinesc 40 de zile de cînd a plecat dintre noi pe drumul veșniciei scumpul nostru soț, tată și bunici MARCU CONSTANȚIN. Flori și lacrimi fie binți pe tristul lui mormint în semn de recunoștință pentru dragoste ce ne-a purtat-o cît trăit. Familia. (11065)



IN NAMIBIA, numărul militarilor Africii de Sud a fost de cel puțin 90.000, relevă un document al ONU. Potrivit Rezoluției 435 a Consiliului de Securitate privind accesul Namibiei la independență, trupele sud-africane trebuie să se retragă din teritoriu pînă la data de 1 noiembrie.

CU PESTE 5000 DE PERSONE a crescut numărul bolnavilor de Sindromul imunodeficienței Dobindite pe plan mondial, în cursul lunii mai. Conform datelor prezentate la Geneva de Organizația Mondială a Sănătății, în momentul de față în lume există 157.191 bolnavi de SIDA. În cazul în care în viitorul apropiat

nu se va găsi un mijloc radical de combatere a acestei boli necruțătoare, OMS prognozează că în anul 2000 numărul bolnavilor se va ridica la 3-10 milioane.

IN STATELE UNITE a început să se desfășoare, în diferite forme, o amplă campanie antitabagică printre copii. Inceperea ei a fost determinată de recente date statistice potrivit cărora majoritatea elevilor americani își fumează prima țigară la vârsta de 12-14 ani. În clasa a VI-a, 7 la sută din elevi se consideră deja fumători înverșiți, iar la terminarea liceului fumează 20 la sută dintre absolvenți.

CONSILIUL DE SECURITATE, reunit la sediul ONU, a hotărît pelungirea cu șase luni - pînă la 30 noiembrie a.c. - a mandatului Forței Naționale Unite de observare a dezanga-

jării militare pe înălțimea Galan (UNDOF) - relatează agenția TASS.

UN ELICOPTER aparținînd forțelor militare ale SUA dislocate în Japonia, avînd la bord 22 de persoane, a suferit o avarie, prăbușindu-se în mare, în imediata apropiere a insulei Okinawa. Din cele 22 de persoane aflate la bordul aparatului, 8 au fost salvate, iar alte 14 sînt date dispărute.

CONSILIUL DE SECURITATE a aprobat, la propunerea secretarului general al ONU, Javier Perez de Cuellar, sporierea efectivelor personalului civil din cadrul Forței Naționale Unite pentru perioada de tranziție în Namibia (UNTAG).

PERSONALITĂȚI POLITICE, oameni de știință și specialiști din peste 10 țări africane, precum și din alte

continente, întruniți la Harare, examinează aspectele politice, economice și sociale ale situației actuale din Africa austră. Sînt discutate consecințele acțiunilor destabilizatoare ale regimului rasist sud-african asupra țărilor vecine, schimbările care au loc în regiune, inclusiv procesul de pace din Namibia.

IN ITALIA au avut loc duminică și luni alegeri administrative parțiale pentru reînnoirea consiliilor municipale din 165 de localități, transmite agenția ANSA. La acest tur de scrutin au participat 1,3 milioane de alegători. Partidul Democrat-Creștin a obținut 39,6 la sută din voturi.



SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Premieră rugbystică

După disputarea etapelor din grupa a VII-a, echipa de juniori CSS Știința Petroșani a reușit să se califice pentru turneul final al Cupei României.

Echipa s-a clasat pe primul loc la două puncte diferență de a doua clasată, puternica echipă CSS Șoimii Sibiu și ea pretendentă la locul I în grupă. Acest lucru este cu atât mai laudabil și scoate în evidență munca talentatului și inimosului antrenor Ovidiu Florescu, precum și a componentelor echipei (aceștia avînd o comportare excelentă de-a lungul întregu-

lui turneu), cu cît calificarea este o premieră pentru echipa de rugby juniori din Valea Jiului.

Izbinda este merituoasă datorită faptului că pe lângă echipa noastră s-au mai calificat la acest turneu echipe cu tradiție în rugby-ul românesc, cum ar fi: CSS Grivița Roșie, CSS II Constanța, CSS Iași, Triumf București etc.

Luni, 29 mai a avut loc la sediul FRR tragerea la sorți pentru sferturi, echipa noastră urmînd să joace cu reductabila echipă a CSS Iași în data de 4 iunie la București. Echipa cîștigătoare se

va califica pentru semifinale într-un joc pe teren neutru în data de 11 iunie. Amintim și de această dată componenții lotului nostru rugbystic care prin muncă și seriozitate au contribuit la această premieră: linia I: Mănic (pilier), Țirlea (taloner), Șerban (taloner), Balog (pilier); linia a II-a: Sabău, Matei; linia a III-a: Romanșanu, Barta, Mehedinteanu, Szoin; linia de trei sferturi: Ceru (mijlocas la grămada), Giura (uvertură), Momoloc, Sirlon, Liciu, Zoltan, Leordean (aripi), Vass (fundas). Succes pe mal departe.

TELEX

PORT OF SPAIN 31 (Agerpres). - La Port of Spain, în meci pentru preliminariile Campionatului mondial de fotbal, echipele Trinidad Tobago și Costa Rica au terminat nedecis 1-1 (0-1).

BELGARD 31 (Agerpres). - Într-un meci internațional amical de fotbal feminin, disputat în orașul Iugoslav Niș, selecționatele iugoslave și Bulgariei au terminat la egalitate: 2-2 (1-0).

TEHERAN 31 (Agerpres). - La Teheran, în meci cîntînd pentru preliminariile campionatului mondial de fotbal, selecționata Iranului a întrecut cu scorul de 3-0 (2-0) echipa Thailandei.

Întreprinderea minieră Bărbăteni

încadrează direct sau prin transfer

— un șef depozit

— patru controlori poartă

Informații suplimentare la telefon 60300 sau la sediul întreprinderii.

Inspectoratul silvic județean Hunedoara

Ocolul silvic Petroșani

încadrează urgent

— tractorist

Informații la sediul unității, telefon 43275.